

Памяти Андрея Александровича Майорова (09.10.1958–08.04.2024)

In memory of Andrey Aleksandrovich Mayorov (09.10.1958–08.04.2024)



8 апреля 2024 г. после тяжелой болезни ушел из жизни известный ученый и педагог, доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой информационно-измерительных систем Московского государственного университета геодезии и картографии (МИИГАиК) Андрей Александрович Майоров.

Андрей Александрович родился 9.10.1958 в с. Акулово Одинцовского района Московской области. По окончании средней школы в 1976 г. поступил в МИИГАиК на специальность «Оптические приборы и спектроскопия». Закончив обучение в 1981 г., был принят в очную аспирантуру своего вуза. С 1977 г. начал трудовую деятельность на кафедре оптико-механических приборов, совмещая ее с учебой, позднее – с аспирантской подготовкой.

В 1981 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию, а в 1991 г. – докторскую диссертацию, стал доцентом (1986 г.), профессором (1992 г.). С 1995 г. – заведующий кафедрой электротехники, автоматики и электро-

ники, ставшей с 2000 г. кафедрой информационно-измерительных систем (ИИС). С июня 2007 г. – проректор по научной работе, а в июле 2012 г. Андрей Александрович избирается на должность ректора МИИГАиК и работает в этой должности до сентября 2015 г., не оставляя свою прежнюю работу на кафедре ИИС.

Основные научные интересы Андрея Александровича всегда были связаны с постоянно развивающейся тематикой своей кафедры, в частности, с проблемами методологии и интеграции научного знания, взаимосвязи и взаимодействия информационно-измерительных и геоинформационных систем и технологий. Подобная глубокая связь продемонстрирована им на примере геодезии (в широком плане) и геоинформатики, в цикле работ по геоинформационным полям. В текущем выпуске научного журнала «Вестник СГУГиТ» опубликована статья А. А. Майорова (в соавторстве) «Концепция разработки

геоинформационной технологии мониторинга и геомоделирования метеорологических событий».

Масштабная работа Андрея Александровича отмечена многими почетными званиями и наградами, среди которых назовем: лучший изобретатель геодезии и картографии (1999 г.); почетный геодезист (2002 г.); заслуженный работник геодезии и картографии (2004 г.); почетный деятель науки и техники г. Москвы (2009 г.); почетный работник высшего профессионального образования России (2008 г.); действительный член Международной академии наук Евразии (2012 г.) и Российской академии космонавтики им. К. Э. Циолковского (2013 г.); орден дружбы Социалистической Республики Вьетнам (2014 г.).

Андрей Александрович активно участвовал в жизни своего университета, пользовался заслуженным авторитетом в своем вузе, во многих других организациях, был узнаваемым и всегда гостеприимно встречаемым другом нашего университета и его коллектива преподавателей и студентов.

Скорбим вместе с близкими А. А. Майорова и с коллективом МИИГАиК. Светлая память Вам, Андрей Александрович!

От имени коллектива Сибирского государственного университета геосистем и технологий редакционная коллегия «Вестника СГУГиТ»